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Preferencias do Consumidor

« Complementares Perfeitos

= Dois bens sao complementares perfeitos quando a
taxa marginal de substituicao de um bem pelo
outro for igual a zero.

« Complementares perfeitos sao bens sempre
consumidos juntos, em proporcoes fixas. No
exemplo a seqguir, a utilidade do consumidor s6
aumenta se ele recebe um novo par de
sapatos. Neste caso nao ha substituicao de Y
por X, que implica em uma taxa marginal de
substituicao igual a zero.




Preferencias do Consumidor

« A funcao utilidade que representa dois bens que sejam
complementares perfeitos € uma funcao de proporcoes fixas
(funcao de Leontief) do tipo:

X Y
U =mi — U=min{aX;8Y
min ou min{aX; S Y}

= Ou seja, a utilidade € dada pelo menor valor entre os que
se encontram entre os parénteses, sendo alfa e beta os
coeficientes de proporcionalidade entre os bens.

- Exemplo (na primeira funcao): sejam alfa e beta iguais a um. Se X e
Y sao iguais a dois, o nivel de utilidade € igual a dois. Ao aumentar a
quantidade de X para 3, mantendo inalterada a quantidade de Y, o nivel
de utilidade continua sendo igual a dois. A utilidade s6 aumentaria caso
aumentassemos as quantidades de X e Y proporcionalmente.




Preferencias do Consumidor

Sapatos
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Escolha por Parte do Consumidor

« O consumidor maximiza a utilidade adquirindo a cesta A: curva
de indiferenca mais distante da origem que toca a restricao

orcamentaria (pode ser adquirida dada a renda monetaria e 0s
precos de x ey.
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- Problema: como encontrar a cesta A, ja que a funcao de
Leontief nao € derivavel (note que a TMgS ¢€ igual a zero).




Maximizacao da Utilidade: Modo Informal

No caso de uma funcdao de minimo ou fungcao de
Leontief; vale o menor valor entre os que estao dentro
dos colchetes.

Portanto, se U={2X;Y} a utilidade sera maximizada
com o consumidor consumindo o dobro de unidades
de Y em relacdao a X. Logo, Y = 2X. Sendo | = 400,
Px=5¢ePy=10.

I P
Como I=P,X+P,Y=Y=—--XX
PY PY

Substituindo os valores:

2X=41(2)0—150X:>2X=4O—%X:>2,5X=4O:>X=16:>Y=32




Maximizacao da Utilidade: Modo Informal

U=1{2X;Y}
[=400, Px=5 e Py=10.
[=P,X+P,Y = 5016+10¢32 = 400

U

32




Maximizacao da Utilidade: Modo Formal

m Demandas de Uma Funcao de Leontief

e Complementares Perfeitos
U(x,y)=min(0{x,,8y):>0{x=,8y:>x=§y ou y:%x

Substituindo na R.O.:>I=Pxx+Pyy:>I=Pxéy+Pyy
04
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Substituindo na R.O.:>I:Pxx+Pyy:>I=Pxx+Pygx

Il

I=(Q+Py;j0x:>x*=




Maximizacao da Utilidade: Modo Formal

m Exemplo:
e Seja U(x,y)=min{x,4y}, | = 8, Px=1 e Py=4.

—————————————————

Equacao de Demanda pelo Bem x




